EKONOMICKO-SPRAVNI FAKULTA MASARYKOVY UNIVERZITY
Vzorovy test k prijimacim zkouskam do navazujiciho magisterského studia oboru Matematické
a statistické metody v ekonomii (test z matematiky a statistiky)

Datum zKouSKy: ..o
Jméno uchazefe: ...

KOD (Viz pHIIAZKA): ..o,

MATEMATIKA A STATISTIKA

1 2 3 4 5 Celkem

PoCet BodU: .oovvveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeen

Opravoval: ..o,

Instrukce:

Priklady teSte na Cisté papiry dodané dozorem. Jednotlivé listy oznalte svym jménem a
kodem uvedenym v piihlasce. Kazdy ptiklad je hodnocen maximalné 8 body (celkové je tak
mozné ziskat 40 bodl). Hodnocena je korektnost postupu feSeni i samotnd spravnost
vysledného feSeni. Pti vypoctech je mozno pouzivat kalkulacku.

Piiklad 1.  Naleznéte vSechna feSeni systému linedrnich rovnic

2X; — X + x3 = 12
Xy, + 3x, — 2x3 = 14
Xy — X, — 6xz3 = =2

ReSeni: x;y =7,x, =3,x3=1

Priklad 2.  Naleznéte lokalni extrémy funkce a urcete, o jaky typ extrému se jedna

f(x)=2x3—-3x2—-12x+6

Reseni: x = —1 (lokalni maximum), x = 2 (lokalni minimum)



Priklad 3.  Spocitejte integral

f(x — 1e*dx

Reseni: xe* —2e* + ¢

Priklad 4. Mlady biatlonista musi vramci svého zavodu absolvovat Ctyii stielecké
polozky: prvni dvé polozky vleze a posledni dvé ve stoje. Vzhledem k ocekdvanym
povétrnostnim podminkdm v pribéhu zavodu vi, ze Cisté neodsttili prvni polozku (vleze)
s pravdépodobnosti 23 %, druhou polozku (vleze) s pravdépodobnosti 27 %, tieti polozku (ve
stoje) s pravdépodobnosti 17 % a posledni, ¢tvrtou, polozku (ve stoje) s pravdépodobnosti
15 %. Vzhledem k tomu, Ze se jedna o psychicky odolného zavodnika, uspéch ¢i netispéch na
jedné polozce neovlivni Gspéch ¢i netspéch na polozce jiné (jedna se tak o nezavislé pokusy).
Jaka je pravdépodobnost, ze vykon mladého zdvodnika bude v celém zavodé bezchybny, tedy
vSechny polozky odstfili Cisté?

Reseni: 0,397

Priklad 5. Necht ndhodnd velicina Y ma rozdéleni dané nésledujici tabulkou (
y oznacuje realizace dané ndhodné veli¢iny):

y

p(y)

Bl | O
ENJIS

a) nakreslete graf funkce pravdépodobnosti nahodné veli¢iny Y.
b) vypoctéte stfedni hodnotu, rozptyl a smérodatnou odchylku nahodné veli¢iny Y.

Reseni: a) b)

1 - stiedni hodnota E(Y) = 4

rozptyl D(Y) = 8

smérodatn odchylka \/D(Y) = /8
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